
Αλγορικμικι και Προγραμματιςμόσ - Εργαςτιριο 3 

 

Άςκθςθ 1 

Να γίνει πρόγραμμα ςε java το οποίο : 

 Θα διαβάηει απ’ το πλθκτρολόγιο με τθν κλιςθ τθσ μεκόδου getInteger(), θ οποία 
βρίςκεται ςτθν κλάςθ scannerUserInput, τιμζσ ςε τρεισ ακζραιεσ μεταβλθτζσ a, b, c. 

 Θα βρίςκει και κα εμφανίηει τθ ςωςτι τουσ διάταξθ ςε αφξουςα τάξθ με τον τρόπο που 

περιγράφεται  ςτον παρακάτω αλγόρικμο. Αν π.χ. a = 5, b = 9, c = 2, κα πρζπει να 
εμφανίςει "Η διάταξθ των αρικμϊν είναι c, a, b = 2 5 9”. 

 Προςοχι ςτθ ςτοίχιςθ των γραμμϊν του κϊδικα ςασ.  
 Το πρόγραμμα κα περιζχει ςχόλια που κα πρζπει να γράφονται ςε κάκε Εργαςτθριακι Άςκθςθ. 

 
 

ΑΛΓΟΡΙΘΜΟ΢ 
 

Δίνω τιμζσ ςτισ ακζραιεσ μεταβλθτζσ a, b, c. 
Αν (a < b) 

Αν (b < c)   
     Εμφάνιςε “Η διάταξθ των αρικμϊν είναι a, b, c = τιμζσ ” 
      Διαφορετικά  
           Αν (a < c)   
             Εμφάνιςε “ Η διάταξθ των αρικμϊν είναι a, c, b = τιμζσ ” 
       Διαφορετικά   
            Εμφάνιςε “ Η διάταξθ των αρικμϊν είναι c , a, b = τιμζσ ” 
Διαφορετικά     

  Αν (a < c)    
          Εμφάνιςε “Η διάταξθ των αρικμϊν είναι b, a, c = τιμζσ ” 
        Διαφορετικά  
                Αν (b < c)   
                        Εμφάνιςε “ Η διάταξθ των αρικμϊν είναι b, c, a = τιμζσ ” 
            Διαφορετικά 
                   Εμφάνιςε “ Η διάταξθ των αρικμϊν είναι c, b, a = τιμζσ ” 

 

 
 
Οδθγίεσ για διάβαςμα τιμϊν απ’ το πλθκτρολόγιο 
 
Αφοφ δθμιουργιςετε νζο Project με το όνομα erg31, επιλζγετε το Source Package erg31. 

Στο Menu File, επιλζγετε New File, Java, Java Class, πατάτε το Next και ςαν Class 

Name δίνετε το scannerUserInput και πατάτε το Finish. Ανοίγετε το αρχείο 



scannerUserInput που βρίςκεται ςτθν Ιςτοςελίδα  
https://aetos.it.teithe.gr/~gouliana/alg_progr.html και αντιγράφετε το περιεχόμενό του ςτο αρχείο 
που μόλισ δθμιουργιςατε ςτο νζο Project, από το οποίο κρατάτε μόνο το package erg31  ( θ 
διλωςθ τθσ κλάςθσ  public class scannerUserInput  κα εμφανίηεται μόνο μια φορά ). 
Στθν κλάςθ Erg31, θ οποία περιζχει τθ  main() μπορείτε να καλζςετε τισ μεκόδουσ τθσ κλάςθσ 

scannerUserInput γράφοντασ το όνομα τθσ κλάςθσ και το όνομα τθσ μεκόδου. Π.χ. για να 
διαβάςετε απ’ το πλθκτρολόγιο μια ακζραια τιμι για το a, κα χρθςιμοποιιςετε τισ εντολζσ : 
 
int a; 

System.out.print("Γώζε μια ακέπαια ηιμή για ηο a : "); 

a = scannerUserInput.getInteger(); 

 

 
Ενδεικτικι Ζξοδοσ Προγράμματοσ 
 
run: 

Γώζε μια ακέπαια ηιμή για ηο a : 2  

Γώζε μια ακέπαια ηιμή για ηο b : 6 

Γώζε μια ακέπαια ηιμή για ηο c : 7 

Γιάηαξη a, b, c = 2 6 7 

BUILD SUCCESSFUL (total time: 0 seconds) 

run: 

Γώζε μια ακέπαια ηιμή για ηο a : 1  

Γώζε μια ακέπαια ηιμή για ηο b : 6 

Γώζε μια ακέπαια ηιμή για ηο c : 5 

Γιάηαξη a, c, b = 1 5 6 

BUILD SUCCESSFUL (total time: 0 seconds) 

 

run: 

Γώζε μια ακέπαια ηιμή για ηο a : 7  

Γώζε μια ακέπαια ηιμή για ηο b : 3 

Γώζε μια ακέπαια ηιμή για ηο c : 8 

Γιάηαξη b, a, c = 3 7 8 

BUILD SUCCESSFUL (total time: 0 seconds) 

 

run: 

Γώζε μια ακέπαια ηιμή για ηο a : 9  

Γώζε μια ακέπαια ηιμή για ηο b : 2 

Γώζε μια ακέπαια ηιμή για ηο c : 9 

Γιάηαξη b, c, a = 2 9 9 

BUILD SUCCESSFUL (total time: 0 seconds) 

 

run: 

Γώζε μια ακέπαια ηιμή για ηο a : 5  

Γώζε μια ακέπαια ηιμή για ηο b : 9 

Γώζε μια ακέπαια ηιμή για ηο c : 2 

Γιάηαξη c, a, b = 2 5 9 

BUILD SUCCESSFUL (total time: 0 seconds) 

 

run: 

Γώζε μια ακέπαια ηιμή για ηο a : 8  

Γώζε μια ακέπαια ηιμή για ηο b : 4 

Γώζε μια ακέπαια ηιμή για ηο c : 3 

Γιάηαξη c, b, a = 3 4 8 

BUILD SUCCESSFUL (total time: 0 seconds) 

https://aetos.it.teithe.gr/~gouliana/alg_progr.html


Άςκθςθ 2 

Να υλοποιιςετε ςτο ίδιο Java αρχείο με τθν Άςκθςθ 1 τον αλγόρικμο που περιγράφεται ςτθν άςκθςθ 
1 χρθςιμοποιϊντασ KAI διπλι ςυνκικθ ςτθν εντολι if με το Βραχυκυκλωμζνο λογικό τελεςτι &&. 
Ο πρϊτοσ ζλεγχοσ κα μποροφςε να είναι : 

 Αν (a < b && a < c)    
      // Ζλεγχοσ τθσ διάταξθσ των b, c 
Διαφορετικά     
     // Ζλεγχοσ αν ο b είναι μικρότεροσ του a  και του c 

    ... 

 
 
Ενδεικτικι Ζξοδοσ Προγράμματοσ 
 

run: 

Γώζε μια ακέπαια ηιμή για ηο a : 2  

Γώζε μια ακέπαια ηιμή για ηο b : 6 

Γώζε μια ακέπαια ηιμή για ηο c : 7 

Απλή Σςνθήκη - Γιάηαξη a, b, c = 2 6 7 

Γιπλή Σςνθήκη με && - Γιάηαξη a, b, c = 2 6 7 

BUILD SUCCESSFUL (total time: 0 seconds) 

 

run: 

Γώζε μια ακέπαια ηιμή για ηο a : 1  

Γώζε μια ακέπαια ηιμή για ηο b : 6 

Γώζε μια ακέπαια ηιμή για ηο c : 5 

Απλή Σςνθήκη - Γιάηαξη a, c, b = 1 5 6 

Γιπλή Σςνθήκη με && - Γιάηαξη a, c, b = 1 5 6 

BUILD SUCCESSFUL (total time: 0 seconds) 

 

run: 

Γώζε μια ακέπαια ηιμή για ηο a : 7  

Γώζε μια ακέπαια ηιμή για ηο b : 3 

Γώζε μια ακέπαια ηιμή για ηο c : 8 

Απλή Σςνθήκη - Γιάηαξη b, a, c = 3 7 8 

Γιπλή Σςνθήκη με && - Γιάηαξη b, a, c = 3 7 8 

BUILD SUCCESSFUL (total time: 0 seconds) 

 

run: 

Γώζε μια ακέπαια ηιμή για ηο a : 9  

Γώζε μια ακέπαια ηιμή για ηο b : 2 

Γώζε μια ακέπαια ηιμή για ηο c : 9 

Απλή Σςνθήκη - Γιάηαξη b, c, a = 2 9 9 

Γιπλή Σςνθήκη με && - Γιάηαξη b, c, a = 2 9 9 

BUILD SUCCESSFUL (total time: 0 seconds) 

 

run: 

Γώζε μια ακέπαια ηιμή για ηο a : 5  

Γώζε μια ακέπαια ηιμή για ηο b : 9 

Γώζε μια ακέπαια ηιμή για ηο c : 2 

Απλή Σςνθήκη - Γιάηαξη c, a, b = 2 5 9 

Γιπλή Σςνθήκη με && - Γιάηαξη c, a, b = 2 5 9 

BUILD SUCCESSFUL (total time: 0 seconds) 



run: 

Γώζε μια ακέπαια ηιμή για ηο a : 8  

Γώζε μια ακέπαια ηιμή για ηο b : 4 

Γώζε μια ακέπαια ηιμή για ηο c : 3 

Απλή Σςνθήκη - Γιάηαξη c, b, a = 3 4 8 

Γιπλή Σςνθήκη με && - Γιάηαξη c, b, a = 3 4 8 

BUILD SUCCESSFUL (total time: 0 seconds) 

 

 

 

Άςκθςθ 3 

Ο Δείκτθσ Μάηασ Σϊματοσ (ΔΜΣ) υπολογίηεται από το βάροσ και το φψοσ ςε μζτρα με τον τφπο ΓΜΣ 
= Βάπορ/(Ύτορ)

2 . Ο τφποσ ιςχφει μόνο για άτομα άνω των 18 ετϊν. Το άτομο βάςει του ΔΜΣ 
χαρακτθρίηεται ςφμφωνα με τον παρακάτω πίνακα: 
 

ΔΜΣ < 18,5 Αδφνατο άτομο 

18,5 <= ΔΜΣ < 25 Κανονικό άτομο 

25 <= ΔΜΣ < 30 Βαρφ άτομο 

ΔΜΣ >= 30 Υπζρβαρο άτομο 

 

 

Να γράψετε πρόγραμμα ςε Java το οποίο: 

 Θα διαβάηει απ’ το πλθκτρολόγιο ςε 3 μεταβλθτζσ τιμζσ για τθν θλικία, το βάροσ και το φψοσ ςε 
εκατοςτά του ατόμου. 

 Εάν θ θλικία είναι μεγαλφτερθ του 18, το πρόγραμμα : 
 (i) κα μετατρζπει το φψοσ ςε μζτρα. 
 (ii) κα υπολογίηει και κα εμφανίηει το ΔΜΣ. 
(iii) κα ελζγχει τθν τιμι του ΔΜΣ από τον ανωτζρω πίνακα και κα εμφανίηει τον αντίςτοιχο 
χαρακτθριςμό. 

 Εάν θ θλικία είναι μικρότερθ ι ίςθ του 18, το πρόγραμμα κα εμφανίηει “Δεν ιςχφει ο δείκτθσ 
ΔΜΣ” 

 
 
Ενδεικτικι Ζξοδοσ Προγράμματοσ 
 

run: 

Γώζε Ηλικία : 18 

Γώζε Βάπορ : 80 

Γώζε Ύτορ : 180 

Γεν ιζσύει ο δείκηηρ ΓΜΣ  

BUILD SUCCESSFUL (total time: 0 seconds) 

 



run: 

Γώζε Ηλικία : 19 

Γώζε Βάπορ : 81 

Γώζε Ύτορ : 180 

Γείκηηρ ΓΜΣ = 25,  Βαπύ άηομο 

BUILD SUCCESSFUL (total time: 0 seconds) 

 

 

Οδθγίεσ κατάκεςθσ αςκιςεων 
 

1. Συνδεκείτε ςτο URL: http://aetos.it.teithe.gr/s. 
2. Επιλζξτε το μάκθμα “Αλγορικμικι και Προγραμματιςμόσ – Εργαςτιριο Χ” (Όπου Χ ο αρικμόσ 

του εργαςτθρίου του οποίου τισ αςκιςεισ πρόκειται να κατακζςετε) και πατιςτε επόμενο 
3. Συμπλθρϊςτε τα ςτοιχεία ςασ. Πλθκτρολογείςτε USERNAME και PASSWORD ανάλογα με το 

τμιμα που παρακολουκείτε βάςει του παρακάτω πίνακα : 
 

 T1 T2 T3 T4 T5 T6 T7 T8 T9 T10 

USERNAME 00001 00002 00003 00004 00005 00006 00007 00008 00009 00010 

PASSWORD 10000 20000 30000 40000 50000 60000 70000 80000 90000 10000 

 
4. Αν κζλετε να κατακζςετε μόνο ζνα java αρχείο μθ το βάηετε ςε zip file. Αντίκετα, αν κζλετε να 

κατακζςετε περιςςότερα από ζνα αρχεία, τοποκετιςτε τα ςε ζνα zip ι rar file. 
5. Αν χρθςιμοποιείτε NetBeans, μθ ςτζλνετε ολόκλθρο το projects. Στείλτε μόνο .java αρχεία. Θα 

τα βρείτε ςτο φάκελο src ςτο φάκελο του project ςασ. 
6. Επιλζξτε το αρχείο που κζλετε να ςτείλετε επιλζγοντασ “choose file” ςτο πεδίο FILE1 και 

πατιςτε “Παράδοςθ”. 

http://aetos.it.teithe.gr/s

